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Vydává obec Těrlicko, registrace MK ČR E12179

Své náměty a připomínky zasílejte na e-mail: 
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Termín vydání a uzávěrek pro rok 2026:
	 vychází	 uzávěrka vydání

I/2026	 10. 3. 2026	 13. 2. 2026

II/2026	 16. 6. 2026	 22. 5. 2026

III/2026	 15. 9. 2026	 21. 8. 2026

IV/2026	 8. 12. 2026	 13. 11. 2026

Redakce: 
místostarosta Ing. Stanislav Recmaník, 
Bc. Karla Hřívová

Design a grafika Infiniti art s.r.o., 
Smetanova 1199, 737 01 Český Těšín

Tisk: ARKA Gedeon Koukol, 
Ostravská 130, 735 62 Český Těšín

Rozšiřuje Česká pošta

Bezplatné

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
735 42 Těrlicko
IČ: 00297666

Úřední hodiny
Pondělí	 8–11, 12–17 hodin
Středa	 8–11, 12–17 hodin

Kontakty
E-mail: ou@terlicko.cz
Telefon: 596 423 239
Facebook: Těrlicko

Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje jsou publikovány nejlepší snímky 
pořízené na území obce (krajina, příroda, pozoruhodnosti). 
Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu období.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!

Za titulní snímek na obálku děkujeme autorovi, který chce 
zůstat v anonymitě a vzdal se i nároku na odměnu.

Na poslední chvíli: Poděkování
„Ráda bych poděkovala všem, kteří v  Kulturním domě 
v  Těrlicku organizovali akci zaměřenou na prevenci 
melanomu. Já i můj čtyřletý syn Šimon jsme této 
možnosti využili a nechali se zkontrolovat. Mám velkou 
radost z  toho, s  jakou ochotou a klidem k  nám paní 
doktorka přistupovala – díky tomu se Šimon vůbec nebál 
a všechno krásně zvládl.

Děkuji paní doktorce za profesionální přístup, vstřícnost 
a trpělivost. Přineslo nám to nejen jistotu, ale také důležité 
informace do budoucna.

Velké díky patří i organizátorům, kteří umožnili, aby se 
podobná užitečná akce uskutečnila“.

S účtou mgr Tereza Mockovčiak, DiS.

A dobrá zpráva na závěr – pro velký úspěch se akce 
bude opakovat na jaře 2026!
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Vážení spoluobčané, milí přátelé,

před námi je nejkrásnější období roku – adventní čas, kdy se naše domovy rozsvěcují světýl-
ky, voní cukrovím a pomalu se připravujeme na Vánoce. Advent však není o spěchu, ale pře-
devším o zastavení, klidu a setkávání – a právě o setkávání a společné práci je i dnešní úvodní 
slovo.

Ulice Čaplovecká – jsme v cílové rovince
Rok po sesuvu svahu v ulici Čaplovecká se dostáváme do závěrečné fáze celého projek-

tu. Máme za sebou úspěšné výběrové řízení, do kterého se přihlásilo celkem 10 stavebních 
firem – což je v dnešní době mimořádný zájem. Vítězná nabídka činí 11,9 milionu korun, tedy 
výrazně pod přepokládanou cenou projektu. Na tuto stavbu však máme přislíbenou dotaci 
z programu Živel, který byl vypsán po povodních, takže většinu nákladů by měla pokrýt právě 
tato dotace.

Cesta k tomuto výsledku nebyla jednoduchá. Nešlo jen o opravu vozovky, ale o komplexní sanaci nestabilního svahu. 
Nejprve byly provedeny kontrolní vrty do hloubky osmi metrů, které potvrdily složité geologické podmínky a značné množství 
podzemní vody. Na základě výsledků a následných výpočtů se ukázalo, že gabionové opěrné stěny by stabilitu svahu dlouho-
době nezajistily. Jediným funkčním řešením se tak stala injektážní metoda s kolmými i šikmými vrty, které spolu s betonovou 
opěrnou zdí svah zpevní až do pevného podloží.

Přesto jsme vše zvládli v dobrém čase, a to díky pečlivé přípravě a koordinaci všech kroků – od projektové dokumentace přes 
stavební povolení až po výběrové řízení. Právě důsledná příprava zadávací dokumentace se odrazila i v samotném průběhu 
soutěže – do výběrového řízení se přihlásilo deset firem a dorazil pouze jediný dotaz. To vše potvrzuje, že jsme byli na každý 
krok připraveni a že celý proces probíhal transparentně a profesionálně.

Jsem velmi rád, že se nám podařilo vysoutěžit zhotovitele v tak krátkém čase, a že se díky tomu může stavba brzy rozběh-
nout. Čaplovecká ulice tak bude po dokončení bezpečná a jednou provždy stabilní. Nově zde budou kromě odvodnění instalo-
vána i ochranná svodidla po celé délce úseku, která výrazně zvýší bezpečnost všech řidičů i chodců – zejména v místech, kde 
byl dosud příkrý svah bez jakékoliv zábrany. 

Sadové úpravy – náměstí i hřbitov
Druhým významným tématem posledních měsíců jsou sadové úpravy na náměstí a hřbitově. Po dokončení stavebních prací 

na hřbitově, které přinesly důstojnější prostředí pro návštěvníky už v čase letošních “dušiček”, jsme v listopadu zahájili i rekon-
strukci samotného náměstí. Do výběrového řízení pro výsadbu zeleně se přihlásilo celkem 7 firem, což je také skvělý výsledek. 
Nejnižší nabídka činila 1,8 milionu korun, tedy opět pod předpokládanou cenou. Na celý projekt – revitalizaci náměstí i hřbitova 
včetně výsadby zeleně – jsme již získali dotaci ve výši 4,75 milionu korun.

Nejde však jen o samotnou estetiku, ale i o bezpečnost a dlouhodobou udržitelnost. Dendrologický posudek na začátku 
ukázal, že řada starých dřevin je ve špatném stavu a je hrozbou pro lidi, majetek i některé inženýrské sítě. Čím jsou stromy 
starší, tím mají samozřejmě rozsáhlejší a mohutnější kořeny, které mohou v budoucnu způsobit nemalé problémy – například 
nadzvedávání náhrobků nebo poškození hrobových míst.

Nově vznikne na hřbitově i „les vzpomínek“ – klidné místo, které nabídne estetickou alternativu k tradičním místům pohřbívá-
ní. Cílem je, aby byl hřbitov nejen důstojným, ale i krásným a harmonickým prostorem.

Součástí změn na náměstí bude také nová autobusová zastávka, která zároveň poslouží jako altánek – místo setkávání 
i úkrytu před deštěm. Stávající gabionový čtverec před obecním úřadem, jehož drátěné koše i lavičky už měly nejlepší léta za 
sebou, bude nahrazen třemi novými prvky doplněnými o pítko a mlžítko. Nově navržené náměstí tak bude prostorem, kde si ka-
ždý bude moci najít své místo – v chládku, na slunci nebo v trávě, zkrátka podle nálady. Cílem je, aby se z náměstí stal prostor 
pohody, klidu a přirozených setkávání.

Kvůli bezpečnosti bude odstraněna i velká túje, která dnes roste v těsné blízkosi plynového potrubí. Už v minulosti zde stály 
dvě stejné túje a dva smrky, které musely být kvůli přerostlým větvím nebo kořenům odstraněny – a stejně jako tehdy i dnes 
platí, že bezpečnost musí být na prvním místě. S vánočním stromem na náměstí se samozřejmě počítá i do budoucna – nový 
vánoční strom bude zasazen na základě doporučení zahradních architektů v prostoru u kulturního domu a pošty.

Jak obecní hřbitov, tak i centrální náměstí jsou velice frekventovaná místa. Provedení drobných stavebních úprav, kácení 
dřevin a následná nová výsatba proto nebude úplně bezproblémová. Proto Vás, vážení občané, moc prosím o Vaší shovívavost 
a trpělivost. Zhotovitelské firmy budeme samozřejmě vest k maximální obezřetnosti, presto určitá omezení po nezbytně nutnou 
dobu budou nevyhnutelná. Chceme ale veškeré úpravy stihnout tak, aby do Těrlického slunka 2026 dne 13. června bylo vše 
hotovo.

Vážení spoluobčané, rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a já bych Vám chtěl z celého srdce poděkovat za Vaši 
přízeň, podporu i trpělivost. Každý úspěch, každá proměna, každá vysazená alej nebo opravená cesta – to všechno 
má smysl jen díky vám, lidem, kteří tvoří naše Těrlicko.

Přeji Vám, aby letošní Vánoce byly plné klidu, pohody a porozumění. Užijte si čas s rodinou, přáteli i sami se sebou. 
Ať je rok 2026 rokem zdraví, optimismu a radosti z toho, že společně děláme z Těrlicka místo, kde je radost žít.

S přáním všeho dobrého. Ing. David Biegun, starosta obce 
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Po loňské úspěšné akci v části Hradiště, kde společně 
vznikla krásná lípová alej, jsme se letos rozhodli v tradici po-
kračovat. A tak se v sobotu 8. listopadu 2025 uskutečnilo 
už druhé sousedské sázení stromů, tentokrát na ulici Žer-
manická v Horním Těrlicku.

Společná práce i přípravy

Na místě se sešli sousedé, rodiče s dětmi i prarodiče – 
prostě všichni, kdo mají vztah k přírodě a své obci. Spo-
lečnými silami jsme vysadili 55 nových stromů, tentokrát 
ovocných – švestky a hrušky, které jednou vytvoří voňavou 
a užitečnou alej.

Než jsme ale mohli začít sázet, bylo potřeba celou tra-
su nejprve vytyčit, roznést a rozmístit jednotlivé stromky 
a také osadit kůly, ke kterým se stromy později přivazova-
ly. Na úvod jsme společně s panem místostarostou zasadili 
dva ukázkové stromy a u nich přítomný odborník všem zů-
častněným vysvětlil, jak strom správně zasadit – kde udělat 
jámu, jak upravit kořeny a jak strom upevnit, aby dobře za-
kořenil.

Odborné vedení a jistota správné výsadby

Není to žádná věda, ale jak říká pan Petr Monsport ze 
spolku Sázíme stromy, dá se při výsadbě udělat spousta 
drobných chyb, které mohou strom poškodit nebo dokonce 
způsobit, že nepřežije. Díky jeho zkušenostem – a že jich 
má, zasadil už tisíce stromů po celé republice – proběhlo 
vše správně a s jistotou, že naše alej bude mít nejlepší start 
do života.

Sousedi znovu sázeli stromy 
– tentokrát v Horním Těrlicku

Radostná atmosféra a výborné občerstvení

Akce začala v 9 hodin ráno a už po dvou hodinách bylo 
všech 55 stromů vysázeno. Poté přišlo zasloužené občer-
stvení – výborná dýňová polévka, párek v rohlíku a k tomu 
domácí buchty a muffiny. Děti si mohly vymalovat cedulky 
se jmény stromů, které dnes už hrdě visí na jednotlivých 
stromcích.

Co v aleji najdeme?

Alej rozhodně nebude jednotvárná. Byly vysazeny hrušně 
a švestky v mnoha odrudách. Ze švestek jsou to např. raná 
srpnová “Čačanská lepotica”, stará odrůda “Durancie”, 
jedna z nejchutnějších pološtvestek “Stanley”, velmi sladká 
pološvestka “Anna Späth” nebo pozdní švestka “Hamano-
va”. U hrušek se můžeme těšit na letní odrůdu “Clappova 
červená”, na podzimní “Hardyho máslovku” nebo na pozdní 
zimní odrůdy “Luna” a “Lucasova”.

Poděkování a pokračování tradice

Velké poděkování patří předevší paní MUDr. Dagmar 
Mlejnkové, majitelce sousedního pozemku, bez jejíž lasko-
vosti a vstřícnosti by výsatba nebyla možná. A také společ-
nosti Siemens, která výsadbu finančně podpořila v rámci 
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svých ekologických aktivit na snižování uhlíkové stopy (Na-
dační fond MY TREES). O novou alej se nyní bude starat 
obec prostřednictvím obecních služeb a odborné firmy, kte-
rá provede výchovný řez, aby stromy měly tu nejlepší péči.

Vznikla tak už druhá těrlická společná alej, která není jen 
o sázení stromů, ale hlavně o setkávání lidí, sousedské po-
spolitosti a vztahu k místu, kde žijeme. A protože nás tato 
tradice baví a spojuje, v příštích letech plánujeme pokračo-
vat i v dalších částech obce, aby bylo naše Těrlicko stále 
krásnější a jedinečné.

Perlička na závěr

I když se ke konci rozpršelo, nikomu to nevadilo. Všichni 
jsme se schovali pod velkým stanem, kde voněla dýňová 
polévka i teplý čaj, a hřála nás radost z dobře odvedené 
práce. Všichni byli usměvaví, spokojení a plní dobré nálady 
– a právě za to patří veliký dík všem, kdo se zúčastnili.

Ing. David Biegun, starosta obce
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Název článku se shoduje s názvem podprogramu, v rámci 
kterého státní podnik Povodí Odry realizoval v srpnu 2025 
stavbu Oprava břehového opevnění vodního toku Stonávka 
v katastrálním území Hradiště pod Babí horou, a sice podél 
ulice U Splavu (proti proudu od známého brodu). Rozsah 
poškození dokumentuje první snímek. 

 Poškozená část opevnění byla rozebrána, nátrž byla 
zasypána říčními štěrky ze štěrkových lavic vytvořených 
za povodně (570m3) a opevnění pravého břehu z kamen-
né rovnaniny bylo obnoveno.  Byla také provedena oprava 
stabilizačního stupně. Akci realizovala firma INGPRO IWB, 
s.r.o. z Ostravy, která se specializuje na vodní stavby. Ná-
klady na opravu dosáhly částky 2,8 mil. Kč a byly financová-
ny státním podnikem Povodí Odry, za což jménem Těrličanů 
děkujeme.

Odstranění následků povodní roku 2024

 Zvláštní poděkování si zaslouží také manželé Sliwkovi, 
kteří umožnili průjezd těžké techniky přes svůj pozemek na 
místo stavby. Děkujeme!

Ing. Stanislav  Recmaník, místostarosta

1. �Poplatek  za o dpad zůstává ve výši 792,- Kč ročně a je splatný jednorázově do 30. dubna 2026 nebo ve dvou 
splátkách po 396,- Kč do 30. dubna 2026 a do 30. září 2026.

2. �Poplatek ze psů zůstává ve výši 200,- Kč za prvního a 300,- Kč za druhého a každého dalšího psa a je splatný do 
30. dubna 2026.

Informace: Mgr. Filip Koziel, tel: 556 205 751 
e-mail: filip.koziel@terlicko.cz

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2026 
SE NEMĚNÍ
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PAPÍR

Do modrých kontejnerů, popelnic	
a pytlů na papír můžete vhodit:	

– �noviny, časopisy, kancelářský papír, 
reklamní letáky 

– knihy, sešity
– krabice, lepenku, karton
– papírové obaly (např. sáčky)
– obaly s recyklačním symbolem a kódem:
 

Prosím, nevhazujte:
– mokrý, voskovaný, mastný či jinak znečištěný papír
– použité plenky a hygienické potřeby
– alobal či celofán

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2026

SKLO

Do kontejnerů, popelnic a pytlů	
na sklo můžete vhodit:

– �bílé nebo barevné sklo
– �vymyté skleněné láhve, zavařovací 

sklenice bez zbytků potravin
– �obaly s recyklačním symbolem a kódem:
 

Prosím, nevhazujte: 
– �keramiku, porcelán
– �autosklo, televizní obrazovky
– �drátované sklo, zrcadla
– �žárovky, zářivky a výbojky
– �skleněné střepy a tabulové sklo – patří do sběrného 

dvora

BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ	
KOMUNÁLNÍ ODPAD

Do černých pytlů, hnědých popelnic	
a hnědých kontejnerů na bioodpad	
můžete vhodit:

– �trávu, listí
– �slupky z brambor, zeleniny, vajíček
– �zbytky jídel rostlinného původu, ovoce, zeleniny
– �čajový a kávový odpad
– �uvadlé květiny atd.

Prosím, nevhazujte:
– �zeminu
– �cigarety, popel
– �olej, sáčky z vysavače
– �pleny, odpad, který není biologicky rozložitelný
– �uhynulá zvířata
– �exkrementy zvířat

Ostatní druhy odpadů, jako např. objemný odpad, staveb-
ní suť, bioodpad, nebezpečný odpad, vyřazené elektrozaří-
zení, vysloužilé osvětlovací zařízení a textil můžete zdarma 
(v obvyklém množství) odevzdat ve Sběrném dvoře na ul. 
Těšínská, vedle fotbalového hřiště. 

Zimní období 
1.11. - 31.3.

Letní období	
1.4. - 31.10.

 pondělí–sobota 9.00 - 17.00 10.00 - 18.00

neděle 9.00 - 16.00 10.00 - 18.00

Podmínkou je prokázat se občanským průkazem s  trva-
lým pobytem na území obce Těrlicko (pro občany obce) 
nebo dokladem o zaplacení místního poplatku (majite-
lé rekreačních nemovitostí bez trvalého pobytu v  obci). 
Dokladem je buď výpis z bankovního účtu, nebo stvrzenka 
o zaplacení v hotovosti.

PLAST

Do žlutých kontejnerů, popelnic	
a pytlů na plast můžete vhodit:	

– �sešlápnuté PET láhve od nápojů
– �nápojový karton – tetrapak 

(krabice od mléka, džusů apod.)
– �obalové fólie od potravin, plastové tašky
– �obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků
– �kelímky od jogurtů, mléčných výrobků
– �balící fólie od spotřebního zboží a další výrobky 

z plastů
– �pěnový polystyren sem vhazujte pouze v menších 

kusech v menším množství (větší kusy a velké množství 
odvážejte jedině na sběrný dvůr)

– �nápojové plechovky, kovové konzervy, víčka od nápojů 
a od jogurtů 

– �obaly s recyklačním symbolem a kódem:

Prosím, nevhazujte:
– �mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících 

přípravků
– �obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek
– �podlahové krytiny či novodurové trubky
– �PVC, obalové PVC a linoleum
– �hračky, přepravky
– �gumy, molitan, textil z umělých vláken
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Od 1. ledna 2026 dochází k důležité změně v systému třídění odpadu v naší obci. Nápojové kartony (tzv. tetrapaky – krabice 
na mléko, džusy nebo víno) se už nebudou vhazovat do modrých nádob (kontejnery, popelnice a pytle)  na papír, ale nově patří 
do žlutých nádob k plastům a kovům.

Nápojové kartony je potřeba před vytříděním řádně sešlápnout. Nemusejí se vymývat, stačí pořádně vyprázdnit, aby neobsa-
hovaly zbytky nápojů a potravin. Nevadí na nich ani plastová víčka. 

Sběr nápojových kartonů – ZMĚNA!

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ

Termíny svozu komunálního odpadu z popelových 
nádob každých 14 dnů. 

Ve čtvrtek pro ulice: 

Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), 
Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká (kromě cha-
tové osady), Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Pitro-
vecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrko-
vá, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 
212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 

83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

V pátek pro zbývající ulice.

Termíny svozu	
biologicky rozložitelného KOMUNÁLNÍHO 
odpadu 

Ve středu pro ulice: 

Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá 
(č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostel-
ní, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na 
Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod 
Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812, č. p. 
1177), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, 
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U Depa, U Kříže, V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, 
Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Sa-
motě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Sto-
dolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, 
U Lesíka, U Nádrží, U Památníku.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Babí Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 
35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanisla-
vická, Sušovská, Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, 
Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická.

Ve čtvrtek pro zbývající ulice.

Termíny svozu PAPÍRU a PLASTU

V úterý pro ulice:
Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 
333), Chrpová, Ke Stonávce, Kostelní, Lesácká, Míst-
ní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 
175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem, Pod 
Kostelem (č. p. 812, č. p. 1177), Střední, Travná, Vedlejší, 
Zapadlá, Zákoutí, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žer-
manická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
170), Myslivecká, Na Samotě, Pod Bučinou, Stodolní (od 
ul. Pod Bučinou po ul. Kostelecká), Podélná, Slepá, Sto-
dolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku, Osada 
u Pily. 

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, Na Zá-
luží, Polní, Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

Ve středu pro zbývající ulice.

Termíny svozu SKLA (viz mapa)

I. etapa:
Od ul. Životická, ul. Chatová – přes centrum – po sběrný 
dvůr

II. etapa:
Od sběrného dvora (ul. Žermanická) – Zelené Město - Hra-
diště – Zadky – Kostelec – Dolní Těrlicko po ul. Zelenou

V oblasti svozu SKLA došlo ke změně rozdělení na 2 etapy, 
které jsou sváženy v  jiném termínu. Pro zjištění, do které 
etapy Vaše adresa spadá je nutno nahlédnout do přiložené 
mapy.

Žádáme občany, aby v  zimním období parkovali svá vozidla na 
svých pozemcích, mimo pozemní komunikace. Parkování vozidel 
na ulicích znemožňuje odklízení sněhu a případný průjezd vozidel 
zimní údržby, DEPOS a IZS. Na místech, kde budou vozidla zapar-
kována, nebude provedena zimní údržba.

Žádáme občany, aby v období zimní pokrývky vyváželi popelnice 
k obecním komunikacím. V případě, že se vozidlo DEPOS nedosta-
ne k popelnicím, nebudou odvezeny..

Ing. Michaela Sýkorová, 
Životní prostředí, doprava a silniční správní úřad  

Zimní údržba 
komunikací
Parkování 
a svoz odpadu 
v zimních měsících
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Ke slavnostnímu přivítání a zápisu narozených dětí mezi 
občany Těrlicka byly pozvány děti narozené v měsíci květnu, 
červnu a červenci 2025.

V sobotu 1. listopadu 2025 jsme tak v obřadní místnos-
ti kulturního domu v Těrlicku mezi občany Těrlicka přivítali 
Leonarda, Mattea, Michaelu, Matouše, Dominika, Tobiase 
a Radka. 

Slavnostního projevu se ujala předsedkyně komise 
občanské a sociální Mgr. Irena Wlosoková, která rodičům 
a jejich dětem popřála hodně radosti, štěstí, zdraví a spo-
kojený život. 

K přítomným promluvil také Ing. David Biegun, starosta 
obce a přivítal narozené děti mezi občany Těrlicka. Slav-
nostní atmosféru obohatilo vystoupení dětí z místních zá-
kladních škol. Všichni noví občánci dostali dárek a maminky 
si domů odnesly kytičku pro radost. 

Ing. Jarmila Stallmachová 
evidence obyvatel

Vítání občánků
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V příjemné atmosféře se ve čtvrtek 23. října 2025 uskutečnilo tradiční „Setkání jubilantů s vedením obce“, na které byli po-
zváni všichni občané, kteří v letošní roce oslavili či oslaví 75, 80, 85, 90 a více let.

Setkání proběhlo ve velkém sále kulturního domu v Těrlicku, kde na oslavence čekal drobný dárek, malé pohoštění a kulturní 
program. 

O úvodní překvapení se postaral kouzelník, pan Filip Dadej z Karviné, který svými nepochopitelnými triky pobavil a udivil 
přítomné jubilanty. Poté následovalo vystoupení folklorního souboru Vonička z Havířova, jehož zpěvy a tance navodily veselou 
náladu a přiměly mnohé přítomné přidat se ke zpěvu.   

Vedení obce ještě jednou přeje z celého srdce všem jubilantům především pevné zdraví, štěstí, radost a optimismus do 
dalších let.

Ing. Jarmila Stallmachová, evidence obyvatel

Setkání jubilantů 
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V listopadu se opět setkali těrličtí spolužáci, kteří v letošním roce oslavili krásné 80. narozeniny. Pravidelné setkání spolužáků 
začalo od roku 1984, ještě za přítomnosti paní učitelky Marie Klimšové a pana učitele Rostislava Němce.

Při této příležitosti bychom chtěli poděkovat vedení restaurace Hájenka za příjemné posezení, obsluhu a přípravu dobrého 
jídla. Věříme, že se v příštím roce opět ve zdraví setkáme.

Jana Spratková

Třídní setkání
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Čtvrtek 4. září 2025 se stal pro Charitu Český Těšín vý-
znamným dnem. Díky podpoře místních firem a obcí mohla 
zařadit do svého vozového parku nový sociální automobil. 
Finanční podpora má podobu zakoupené reklamní plochy 
na automobilu, a tak kromě charitativní podpory není bez 
významu i pro samotné dárce. Částkou 74 tis. Kč přispěla 
také obec Těrlicko a patří nám tak polovina zadního okna. 
Až bude automobil odjíždět „z místa dobrého skutku“, každý 
uvidí, že je to i díky Těrlicku. To však není jediná pozitivní 
zpráva z této události – kromě samotné obce totiž přispěly 
významně i dvě tradiční těrlické firmy – Konopný táta a Sta-
vebniny Papuga. Jménem všech potřebných osob – přede-
vším seniorů o osob o ně pečující, srdečně děkujeme!

A k čemu bude nový automobil sloužit? Především bude 
rozvážet do domácností kompenzační pomůcky, např. polo-

Nový „sociální automobil“ s přispěním 
obce i těrlických firem

hovací postele, antidekubitní matrace, invalidní vozíky nebo 
chodítka z půjčovny kompenzačních pomůcek, kterou pro-
vozuje Charita Český Těšín. Jedná se o zpoplatněnou do-
plňkovou službu, tj. neregistrovanou sociální službu. Služba 
je určena pro osoby se zdravotním omezením bez ohledu 
na věk (po úrazech, operacích, senioři apod.). Půjčení 
kompenzačních pomůcek je možno si dohodnout (za mě-
síční nájemné dle ceníku) na telefonním čísle 734 167 725 
nebo na e-mailu marcela.polokova@ceskytesin.charita.cz. 
Doba zapůjčení není omezená. Provozní doba půjčovny je 
od pondělí do pátku mezi 7:00 až 14:00 hodinou, půjčovna 
sídlí na ulici Leoše Janáčka 768/2 v Českém Těšíně.

Sociální automobil však bude sloužit i v dalších sociálních 
službách – pro dovoz potravin z Potravinové banky, které 
pak charita rozděluje lidem ve finanční tísni, např. rodičům 
samoživitelům, osamělým seniorům nebo vícečlenným ro-
dinám. A své využití bude mít  také při zajišťování velkých 
sbírkových akcí, např. při Sbírce potravin.

Při slavnostní předání automobilu paní Ing. Monika Klim-
ková, ředitelka charity Český Těšín, mimo jiné řekla: „Spo-
lečně vytváříme koalice dobra, které mění svět k lepšímu. 
Věříme, že díky spolupráci uvnitř organizace i navenek 
– s klienty, jejich rodinami, samosprávami a dalšími part-
nery – můžeme vytvářet pevné sociální vazby, které po-
máhají zachovat lidskou důstojnost a hodnotu každého 
člověka“.

Ještě jednou: srdečné a upřímné poděkování za štědrost 
všem zúčastněným!

Ing. Stanislav Recmaník, 
místostarosta

INFORMACE PRO OBČANY
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Zdravotní klaun je dobročinná organizace, která od roku 
2001 pomáhá zejména dětským, ale i geriatrickým pacien-
tům procházet procesem léčby s úsměvem.  Posláním or-
ganizace je přinášet radost, dobrou náladu, a především 
naději na místa, kde se jich příliš nedostává. V České re-
publice aktuálně působí 94 profesionálních Zdravotních 
klaunů, kteří pravidelně navštěvují 66 nemocnic, 11 domo-
vů pro seniory a 1 hospic.

Smích jako lék – Zdravotní klaun přináší 
radost tam, kde je nejvíc potřeba

tům naslouchají a v historkách a scénkách se s nimi vracejí 
do dob, kdy vedli aktivní život. Ve stáří je v popředí více než 
kdykoli předtím zájem na urovnávání věcí, harmonizování 
vztahů a na „úklidu“ světa kolem sebe i svého vlastního ži-
vota. Tomu se Zdravotní klauni snaží vyjít maximálně vstříc.

Má práce Z dravotních klaunů opravdu prokazatelný 
vliv?

Ano! Výsledky výzkumu „NOS! Na Operační Sál! Pozitivní 
účinky intervence Zdravotních klaunů na děti podstupující 
operaci“ potvrdily, že přítomnost Zdravotních klaunů kladně 
ovlivňuje nejen chování a náladu dětí podstupujících ope-
raci, ale také jejich pečovatelů. Děti, které během čekání 
na operaci doprovázel Zdravotní klaun, reagovaly pozitiv-
něji než děti, které klaun nedoprovázel. Byly klidnější, vy-
jadřovaly víc pozitivních emocí a vykazovaly lepší náladu. 
Tyto účinky navíc přetrvávaly i po odchodu klauna. Další vý-
zkum provedla Mgr. Pavla Bukvová, anesteziologická sestra 
z Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny 
ve FN Olomouc. Cílem výzkumné studie v rámci její diplo-
mové práce bylo zjistit, zda Zdravotní klaun ovlivňuje vnímá-
ní bolesti u dětského pacienta na jednotce intenzivní péče. 
A i tento výzkum přinesl pozitivní výsledky!  

Kdo je Zdravotní klaun?

Zdravotní klauni jsou skuteční profesionálové. Nejde o ná-
hodné dobrovolníky, ale o pečlivě vyškolené umělce, kteří 
procházejí důkladným výběrovým řízením a intenzivním vý-
cvikem. Pravidelně se vzdělávají v oblastech psychologie, 
komunikace, improvizace i zdravotnického prostředí. Vý-
sledkem je citlivý, empatický, a přitom hravý přístup ke kaž-
dému pacientovi. Zdravotní klauni přesně vycítí, co daný pa-
cient potřebuje – někdy to může být divoká klauniáda plná 
pohybu, jindy poklidnější rozhovor. Kromě toho organizace 
Zdravotní klaun pořádá semináře pro zdravotníky, které se 
zaměřují na rozvoj měkkých dovedností, jako je laskavá ko-
munikace, práce s emocemi nebo budování vztahu s paci-
entem. Smyslem vzdělávání v oblasti humoru a komunikace 
ve zdravotnictví není udělat z lékařů a sester Zdravotní klau-
ny, ale podělit se s nimi o techniky a způsoby otevřené ko-
munikace, které se v každodenní praxi osvědčují. Na těch-
to cílech dlouhodobě a pravidelně spolupracuje mimo jiné 
s   2. a s 3. lékařskou fakultou Univerzity Karlovy v Praze. 
Odborní lektoři z  řad Zdravotních klaunů přednášejí medi-
kům a studentům oboru všeobecná sestra nejen ve velkých 
posluchárnách, ale také v rámci povinně volitelného před-
mětu Komunikace a humor ve zdravotnictví.

Bez podpory štědrých partnerů by činnost organizace 
Zdravotní klaun nemohla mít tak široký dosah ani hloubku 
nabízených programů. Mezi těmi, kdo pomáhají přinášet ra-
dost, úlevu a naději tam, kde jsou nejvíce potřeba, je i obec 
Těrlicko – děkujeme za dar ve výši 10.000, - Kč!

Další informace o organizaci naleznete na www.zdravot-
niklaun.cz.

Programy organizace Zdravotní klaun

Základem práce organizace Zdravotní klaun jsou návště-
vy hospitalizovaných dětských pacientů. To ale neznamená, 
že je nenajdete i jinde – klauniády probíhají také na ambu-
lancích či na pohotovostech. Prostě všude, kde je strach 
dětí a stres rodičů vysoký, a je tedy potřeba dávka nadhledu 
a humoru. Existují také specializované programy jako na-
příklad program Kutálka – program pro děti s kombinova-
ným – mentálním i tělesným – postižením. Zdravotní klauni 
navštěvují děti i na oddělení Následné intenzivní péče (NIP) 
v Hořovicích a ve Vojenské nemocnici v Olomouci. Celým 
životním prostorem těchto dětí je nemocniční lůžko. Jejich 
schopnost reagovat na vnější podněty je snížená, přesto 
jsou Zdravotní klauni i ošetřující personál přesvědčeni, že 
děti dokáží vnímat, a to především hudbu. Klauniády probí-
hají také na psychiatrických odděleních a v rámci programu 
Cirkus Paciento, kdy Zdravotní klauni navštěvují dětské pa-
cienty v nemocnicích či léčebnách v průběhu celého týdne 
a učí je novým dovednostem z oblasti kouzlení, žonglování 
a dalších cirkusových kousků. Čtyř až pětidenní příprava vr-
cholí překvapením – slavnostním vystoupením, na kterém 
děti rodičům, ostatním dětem a zdravotnickému personálu, 
předvádějí své nově získané cirkusové dovednosti. U geri-
atrických pacientů mění Zdravotní klauni přístup – nevstu-
pují do nemocničního pokoje, nýbrž do domova lidí, kteří 
toho již spoustu zažili. Se seniory proto vytvářejí odlišné 
příběhy a situace, než je tomu u dětí. Z rozdováděných 
klaunských sestřiček a doktorů, kterých je plné dětské od-
dělení, se Zdravotní klauni stávají veselými společníky bez 
lékařského pláště. Skotačení nahradí písničky Karla Hašle-
ra nebo Beatles. Zdravotní klauni ochotně klientkám a klien-

INFORMACE PRO OBČANY
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Linka bezpečí přijme za rok více než 110 000 žádostí 
o pomoc od dětí a dospívajících, nejčastěji přes telefon 
na nonstop bezplatném čísle 116 111, ale i přes chat a e-
mail. Mezi prvních šest nejčastěji řešených problémů, které 
s Linkou bezpečí děti a mladiství řeší, jsou potíže spada-
jící do psychické oblasti – tematika sebevražd ve statisti-
kách Linky meziročně vzrostla o 23 %, sebepoškozování 
o 18 %, úzkosti o 31 %, jiné psychické potíže a poruchy 
o 26 %, deprese o 10 %. Na dalším vzestupu je i problema-
tika poruch příjmu potravy. 

Uvědomujeme si, že kde je silná prevence, tam může být 
i méně intervence, proto kromě služeb krizové intervence 
nabízíme všem svým klientům i bezplatný preventivní obsah 
(podcasty, videa, blog) dostupný na webových stránkách 
Linky bezpečí. Na web, jehož součástí je poradna zabývající 
se např. způsoby zvládání sebepoškozujících tendencí, bo-
jem s depresí či poruchami příjmu potravy a dalšími tématy, 
zavítalo v minulém roce na 1 000 000 návštěv. Odborníci 
z Linky bezpečí ročně proškolí na základních, speciálních, 
praktických a středních školách, v dětských domovech, od-
dílech, ve sportovních klubech a v dalších zařízeních více 
než 8 000 dětí v  rámci svého osvětově-preventivního pro-
gramu Linka bezpečí NAŽIVO.

Obec Těrlicko přispěla na anonymní 
krizovou Linku bezpečí pro děti

Máte problémy s dětmi? Můžete kontaktovat Rodičov-
skou linku

Linka bezpečí provozuje také Rodičovskou linku, na kte-
rou se mohou obracet všichni dospělí, kteří řeší dětská trá-
pení, se  kterými si sami nevědí rady. Na telefonním čísle 
606 021 021, chatu i e-mailu nabízí krizovou pomoc a zá-
kladní sociální poradenství. K nejčastěji probíraným téma-
tům patří vztahy v rodině, výchova dětí či spory o děti při 
rozvodu. Čím dál častější jsou dotazy jak reagovat a komu-
nikovat s dítětem, které se vrací z pobytu na psychiatrii nebo 
jak řešit šikanu ve škole. Na vzestupu jsou problémy spoje-
né s domácím násilím a se závislostí dětí, ať už na drogách 
nebo na sociálních sítích a počítačových hrách. 

Linka bezpečí, z.s., pomáhá dětem a mladistvým v krizo-
vých situacích již více než 30 let. Těší nás, že obec Těrlicko 
je naším dlouholetým podporovatelem. Velmi si vážíme Vaší 
podpory, která není samozřejmostí, i díky ní můžeme spo-
lečně pomáhat těm, kteří naši pomoc potřebují nejvíce.

Všechny kontakty a informace o Lince bezpečí a jejích 
službách lze nalézt na webové stránce www.linkabezpeci.
cz. 

SLUŽBA PRO NAŠE DĚTI 
A DOSPÍVAJÍCÍ
Od roku 1994 pomáháme při řešení závažných 
i každodenních starostí.

ZDARMA • NONSTOP • ANONYMNĚ 

116 111
pomoc@linkabezpeci.cz 
www.linkabezpeci.cz

SLUŽBA PRO  
RODIČE, PEDAGOGY 
A DOSPĚLÉ, KTEŘÍ MAJÍ 
STAROST O DÍTĚ
ANONYMNĚ 

606 021 021
pomoc@rodicovskalinka.cz 
www.rodicovskalinka.cz
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1/ Můžete se nám na úvod stručně představit?

Jmenuji se Pavlína Kulhánková. Občankou Těrlicka jsem od roku 1982. Do roku 
1990 jsem zde chodila do základní školy. Na této škole jsem také učinila rozhodnutí 
stát se zdravotní sestrou. A i když mi tehdy můj třídní učitel řekl, že ze mě zdravotní 
sestra nikdy nebude, jsem jí již 31 let.

2/ Kde všude jste za tu dobu sloužila?

Během svého profesního života jsem pracovala v nemocnici v Havířově na chirur-
gickém oddělení, později na ARO (anesteziologicko-resuscitační oddělení), poté mě 
osud zavál do agentury domácí péče Rehabilitační centrum Havířov, kde jsem 10 let 
vedla tým sestřiček pro péči o pacienty v domácím prostředí. Během těchto let jsem 
navštívila i spoustu občanů naší obce a moc ráda na ně zavzpomínám. A protože cesty 
osudu jsou klikaté, po deseti letech se mi zastesklo po nemocničním prostředí, vrátila 
jsem se zpět do nemocnice a v době Covidu 19 jsem pracovala non stop na interní 
JIP a potom jsem si ještě našla další práci na spondylochirurgické a ortopedické JIP 
v Karviné. 

3/ Přijímala jste neustále nové a nový výzvy. Našla jste už to, co by Váš profesní život naplnilo?

Stále jsem hledala smysl mojí práce a měla jsem pocit, že to není vše. Stala jsem se specialistkou na dlouhodobé žilní vstupy 
PICC a PORT a uplatnění a uspokojení jsem nakonec našla na oddělení NIP, kde leží dlouhodobě pacienti na umělé plicní 
ventilaci. A tady se zrodila má myšlenka pomáhat nevyléčitelně nemocným lidem a plnit jim přání.

4/ To už jste byla jen krůček od Sanitky přání?

Ano. Oslovila mě bývalá kolegyně Katka Š. z interní JIP, 
členka týmu Sanitky přání, mimochodem také z Těrlicka, 
zda se k nim nepřidám. S tím, že je to činnost dobrovolná, 
bez nároku na honorář. A já kývla. Aktuálně z celé republi-
ky pro Sanitku přání jezdí jen pár desítek lidí, avšak z naší 
obce Těrlicko jsme tři (!) – kromě nás dvou ještě Kamila Ď.

5/ Tím se dostáváme k  samotné Sanitce přání. Jak 
tato služba vznikla?

Sanitka přání vznikla v roce 2022 po vzoru nizozemské 
organizace Ambulance Wens, která plní přání lidem v termi-
nálním stádiu již od roku 2007. Za vznik Sanitky přání v ČR 
vděčíme spoluzakladateli a předsedovi Sanitky přání panu 
Mgr. Igoru Kytkovi a za to, že vše funguje, vděčíme koordi-
nátorce přání a dobrovolníků paní Lucii Hrubé. Za náš kraj 
si poděkování zaslouží LJ Ambulance pana Lukáše Jaška, 
který se svými sanitkami Agnes, Beatris a Cecilka pomáhá 
přáni plnit. V České republice žijí tisíce lidí, kteří jsou kvůli 
svému zdravotnímu stavu upoutání na lůžko, nebo mají na-
tolik omezenou pohyblivost, že v  zásadě nejsou schopni 
bez pomoci a vozidla s nosítky opustit dům, byt či zařízení, 
ve kterém žijí. Často prožívají pocity bezmoci a beznaděje, jsou izolováni od okolního světa. A právě těmto lidem pomáhá Sa-
nitka přání uskutečnit mnohdy poslední vysněné zážitky na sklonku života.

6/ Co těmto lidem Sanitka přání může nabídnout?

Sanitka přání nabízí bezpečný a pohodlný transport speciálně upraveným vozidlem nebo sanitním vozem v doprovodu jak ři-
diče, tak zkušeného zdravotníka, díky kterým se mohou lidé dostat prakticky kamkoliv, kde si přeji – v rámci celé ČR, s vyzved-
nutím kdekoliv. Ať už se jedná o návštěvu blízkých, divadla, sportovního klání, svatby, procházku zajímavým místem vzpomínek 
nebo splnění dlouholetého snu. Zkrátka plní přání lidem, kteří si je sami splnit už nemohou. 

10 OTÁZEK PRO …
PANÍ PAVLÍNU KULHÁNKOVOU,
členku týmu SANITKA PŘÁNÍ

INFORMACE PRO OBČANY
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7/ Komu můžete přání splnit?

Sanitka přání je určena lidem v terminálním stádiu onemocnění, kteří jsou odkázání na lůžko, i těm, kteří mají z jiného důvo-
du velmi omezenou pohyblivost a nemají sami možnost své přání realizovat. Služba je určena pro všechny věkové kategorie. 
V sanitce jsou také místa pro dva doprovázející rodinné příslušníky či přátele. 

8/ Kolik stojí splněné přání?

Sanitka přání umožňuje klientům splnit jedno přání – a to zcela zdarma. Veškeré náklady spojené s plněním přání financuje 
organizace Sanitka přání z.s. díky dobrovolníkům, kteří pracují ve svém volném čase bez nároků na odměnu, a také díky pří-
spěvkům jednotlivců a firem. 

9/ Kde je možno plnění přání objednat nebo domluvit?

Nejlépe vyplnit online formulář na webových stránkách www.sanitkaprani.cz. Jakmile ho obdrží naši pracovníci, ozvou se 
vám nazpět, aby upřesnili požadavky a přání společně s vámi naplánovali. V případě dotazů je možno Sanitku přání kontaktovat 
na telefonním čísle 778 776 690 nebo e-mailem info@sanitkaprani.cz. 

10/ Mohou nějak přiložit ruku k dílu i občané nebo firmy z Těrlicka?

Byli bychom moc vděčni! I malý finanční dar pomáhá, aby Sanitka přání mohla dělat lidem 
v  těžkých chvílích radost a pomohla jim vykouzlit úsměv na tváři. Pokud chcete podpořit dob-
rou věc a třeba pomoct splnit přání někomu z naší obce, neváhejte. Transparentní účet Sanitky 
přání z.s. má číslo 2002444755/2010. Účet je opravdu transparentní – jak na příjmové, tak 
i na výdajové stránce. Na připsání svého daru se můžete kdykoliv podívat. Například dar od obce 
Těrlicko ve výši 8.000,- Kč najdete pod datumem 20. 10. 2025. Platbu můžete také provést po-
mocí vpravo uvedeného QR platebního kódu. A jako zprávu pro příjemce klidně napište „Těrlicko“. 
Výhodou finančního příspěvku je navíc možnost snížení základu daně – potvrzení o daru vám rádi 
na požádání poskytneme. 

Samozřejmě nejlepší by bylo, kdybychom byli všichni zdraví a nic takového bychom nepotřebovali. Ale tak to život nezařídil. 
Často se mě lidé ptají, proč to dělám. Proč? Protože být dobrovolníkem mi dává víc, než sama můžu dát. 

Všem třem andělům z obce Těrlicko za bohulibou činnost i paní Pavlíně Kulhánkové za rozhovor děkuje

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Čtyřiaosmdesátiletá paní Marie chce i ve svém věku žít 
doma. Stěhování k dětem odmítla, a díky tísňové péči Andě-
la Strážného to zvládá už druhým rokem.

„Když jsem o službě četla v novinách, měla jsem jasno, 
může mi zachránit život,“ říká. A měla pravdu. Před pár týd-
ny náhle upadla. Díky chytrým hodinkám s SOS tlačítkem 
okamžitě přivolala pomoc. Dispečerky hned kontaktovaly 
záchranku a lékaři jí v nemocnici operovali prasklý vřed. 
Podle nich rozhodovaly minuty.

Chytré hodinky s SOS tlačítkem jsou určené pro senio-
ry a handicapované. Snadno se ovládají, dokáží detekovat 
pád i nepohyb a jsou napojené na dispečink, který funguje 

Anděl Strážný chrání životy! 
Každá minuta rozhoduje.

24 hodin denně. Součástí služby je i Povídavá linka. „Kaž-
dou středu mi zavolají a mám si s kým popovídat,“ dodává 
vděčně.

Zařízení Anděl Strážný zapůjčuje zdarma, prvních 14 dní 
služba také nic nestojí. Poté je cena od 550 Kč měsíčně. 
Pokud máte příspěvek na péči, může službu plně pokrýt.

Bezplatná NONSTOP linka:	
800 603 030

poptavka@andelstrazny.eu

www.andelstrazny.eu

INFORMACE PRO OBČANY
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Mniej więcej przed  dwudziestu laty nawiązał Klub Kobiet 
i Seniorów przy kolach  PZKO Cierlicko - Centrum, Cier-
licko - Kościelec,  Cierlicko – Grodziszcz i Stanisławice 
współpracę z  Kołem  Gospodyń Wiejskich w Chybiu. KGW 
w Chybiu pielęgnuje tradycje, promuje lokalną kulturę i daje 
przykład współdziałania, który nas inspiruje i jednoczy.

Tak więc dnia 18 października delegacja naszego koła, 
w towarzystwie wice starosty naszej gminy pana Ing. Sta-
nisława  Recmanika, wyjechała na to wyjątkowe wydarzenie 
do Chybia.

Tam już czekała na nas pani prezes koła Janina 
Czerwieńska.  Uroczystość rozpoczęła się Mszą Świętą 
odprawioną w  intencji wszystkich Członkiń Koła. Następ-
nie w pięknej sali nowego domu kultury odbyła się część 

Jubileusz Koła Gospodyń Wiejskich 
w Chybiu

oficjalna. Powitanie wszystkich gości i członkiń. Przebiegła 
refleksja  ubiegłej wieloletniej działalności koła. 

Głównym punktem obchodów było podziękowanie 
wszystkim za współpracę,  wręczenie statuetek i dyplomów 
wyróżnionym.  Wyróżniona została i współpraca z naszym 
klubem, w imieniu którego  wyróżnienie przyjęła nasza 
kierowniczka p. Helena Kopiecowa. Program uzupełniły 
piosenki legendarnej grupy Czerwone Gitary w wykona-
niu miejscowej młodzieży.  Pani prezes koła podziękowała 
wszystkim  za obecność, współpracę i wyraziła wiarę w jej 
dalszą kontynuację. Na zakończenie zaprosiła gości na 
wspólny bankiet.

Do Cierlicka wróciliśmy wieczorem. Był to dla nas 
przyjemnie spędzony dzień. Dziękujemy  przedstawicielom 
naszej gminy, że dzięki bezinteresownej pomocy i wsparciu 
mogliśmy wyjazd zrealizować.

 Bożena Parzykowa 

INFORMACE PRO OBČANY
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Za nami kolejne, udane Cierlickie Lato Filmowe – czte-
rodniowy przegląd filmowy, który na początku września po 
raz kolejny wypełnił salę kina Svoboda w Cierlicku po brze-
gi. W dniach 11–14 września widzowie mieli okazję obej- 
rzeć starannie wyselekcjonowane produkcje z Polski, Czech 
i Słowacji, a także spotkać twórców, aktorów i pasjonatów 
kina. – Naszym celem zawsze było stawianie na jakość, 
a nie ilość, i tegoroczna edycja tylko to potwierdziła – pod-
kreśla Elżbieta Štěrba-Molenda, organizatorka wydarzenia.

W piątkowy wieczór publiczność rozbawiła czeska ko-
media „Kouzlo derby”, którą przedstawił reżyser Vladimír 
Skóra. Sobota i niedziela należały do najmłodszych wi- 
dzów, którzy mogli obejrzeć animacje „Flow” i „Oskar, 
Patka i Złoto Bałtyku”. Wśród gości specjalnych pojawił 
się Albert Čuba – reżyser, aktor i szef ostrawskiego teatru 
„Mír”, który zaprezentował swój nowy film „Srnky”, pokaza-
ny w Cierlicku zaledwie dwa dni po czeskiej premierze. Nie 

Cierlickie Lato Filmowe 2025:
cztery dni z najlepszym kinem Europy 
Środkowej – 1.495 widzów!

zabrakło także mocnych polskich akcentów – publiczność 
z entuzjazmem przyjęła m.in. „To nie mój film”, „Simona Ko-
ssak” oraz dokument „Wanda Rutkiewicz: Ostatnia wypra-
wa”, połączony ze spotkaniem z Magdą Ćmiel, pasjonatką 
gór z Gródku.

Wielkie emocje wzbudził również słowacki film „Duchoň” 
w reżyserii Petera Bebjaka, przedstawiający losy charyz-
matycznego piosenkarza lat 80., a festiwal zamknął polski 
dramat „Sezony” z Łukaszem Simlatem w roli głównej. Poza 
projekcjami filmowymi uczestnicy mogli odwiedzić wystawę 
malarstwa Bronisława Liberdy, strefę regionalnych smaków 
i designu, w której zaprezentowały się cierlickie marki Eufe-
mia, Kyšky Lišky, MonaRosa czy Eshdé. 

Dziękujemy wszystkim za pomoc w organizacji i za wspar-
cie. Już dziś zapraszamy na kolejną edycję:

10 .- 13. 9. 2026
Elżbieta Štěrba-Molenda

INFORMACE PRO OBČANY



Zpravodaj obce Těrlicko  l  IV/2025  l  21  l  

Uczniowie naszej szkoły wraz z uczniami szkoły z Gro- 
dziszcza, w ramach Młodego Żwirkowiska, wyruszyli na 
lekcje historii na Kościelec. Po drodze pod pomnik Żwirki 
i Wigury wspólnie rozwiązywali zagadki i pełnili różne zada-
nia. Pod pomnikiem czekał już opiekun Żwirkowiska, pan 
Janek Przywara, który bardzo ciekawie przedstawił histo-
rię zawodów i katastrofy, która wydarzyła się 11.9.1932 
na Kościelcu. Na zakończenie pierwszoklasistom naszej 
szkoły uroczyście wręczono maskotkę naszej szkoły, którą 
jest pilot Franciszek. Uczniowie obu szkół spędzili przyjem-
ne dopołudnie i zacieśnili współpracę między obu szkołami. 
Cieszymy się na kolejne wspólne imprezy.

Mgr. Barbara Smugala

Młode Żwirkowisko

ŠKOLY

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Haví-
řov IV (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274) se blíží 
ke konci, a s ním i období plné nápadů, setkávání a inspi-
race. Závěr projektu patřil třem akcím zaměřeným na rozvoj 
dovedností, tvořivosti a radosti z poznávání.

V říjnu se žáci základních škol zapojili do soutěžního dne 
„Matematika hravě“, který ukázal, že čísla i logika mohou 
být zábavným dobrodružstvím. Týmová spolupráce, chuť 
překonávat výzvy i radost z úspěchu proměnily matematiku 
v oblíbený předmět.

Na začátku listopadu proběhlo odborné setkání „Školní 
stravování z pohledu moderní výživy a jeho financo-
vání“, o které byl velký zájem. Lektor seznámil účastníky 
s trendy v dětské výživě a nabídl praktické tipy pro kvalitní 
školní stravování.

Ukončení projektu MAP ORP Havířov IV:
Učení hrou, inspirace a spolupráce

Symbolickou tečkou byla soutěž „Mozkomoři“, kde žáci 
sedmých tříd prokazovali znalosti i kreativitu při řešení úkolů 
z přírodovědných a technických oblastí. Soutěž přinesla na-
pětí, zábavu i radost z objevování.

Děkujeme všem, kteří svým úsilím, nápady a spoluprací 
přispěli k úspěchu projektu realizovaného v letech 2023–
2025. Společně jsme potvrdili, že vzdělávání může být tvůr-
čí, spolupracující a otevřené novým podnětům – zkrátka, že 
učení může být hrou i inspirací.

Do projektu se aktivně zapojila také těrlická základní 
škola.

Za realizační tým projektu MAP IV 
Lenka Slowiková 

Odbor školství a kultury
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Středa 24. 12. Vigilie Narození Páně - půlnoční 20.00 hod. Kostelec-farní kostel

Čtvrtek 25. 12. Narození Páně, 1. svátek vánoční
9.15 hod. Kostelec

10.30 hod Těrlicko

Pátek 26. 12. Svátek sv. Štěpána, 2. svátek vánoční 9.30 hod. Kostelec

Neděle 28. 12. Svátek Svaté Rodiny
9.15 hod. Kostelec

10.30 hod Těrlicko

Středa 31. 12. Sv. Silvestra, Poděkování za uplynulý rok 2025 17.00 hod. Kostelec

Čtvrtek 1. 1. Slavnost Panny Marie, Matky Boží
9.15 hod.. Kostelec

10.30 hod. Těrlicko

Milí farníci a i všichni ostatní občane Těrlicka. Jako každým rokem se nám zase blíží krásné svátky. Asi není nikdo, kdo by 
těmto svátkům neříkal: svátky lásky. Je to pravda. Však v mnoha rodinách a domácnostech přestanou hádky, lidé jsou na sebe 
milejší a vstřícnější. Kolikrát se dokážou zrovna v tomto čase usmířit, usmát, obejmout, hezky promluvit. A všechno to je správ-
né, protože jsou to svátky lásky. Ale nezapomínejme, že jsou to především svátky LÁSKY, kterou je sám Bůh. Ten Bůh, který 
se stal malým, bezbranným člověkem. Člověkem úplně stejným jako každý z nás až na jednu výjimku: neudělal jediný hřích. Je 
naprosto svatý, protože je Láska. Ta opravdová. Ta, která je trpělivá, laskavá, která nezávidí, nevychloubá se a není domýš-
livá, která nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch, nedá se vydráždit, nepočítá křivdy, která nemá radost ze špatnosti, 
ale vždycky se raduje z pravdy, která ať se děje cokoliv, vydrží, věří, má naději, vytrvá a hlavně nikdy nezanikne. To my 
se můžeme od té Lásky odvrátit, odejít, zapomenout na Ni. Ale Ona - LÁSKA, kterou je sám Bůh, na nás nikdy nezapomene, 
nepřestane nás milovat a nepřestane nás vyhlížet,dokonce i hledat, když od Něj odejdeme. 

A proto Vás všechny zveme na společné oslavy té veliké události, kdy sám Bůh se stal člověkem a přišel mezi nás.

V podrobném rozpisu společných bohoslužeb si můžete vybrat a rozhodnout se, jestli se zúčastníte všech, nebo jen někte-
rých. I kdybyste v kostele byli naposledy tak dávno, že si ani nepamatujete, kdy to bylo, tak neváhejte a přijďte. Samozřejmě 
jste srdečně vítáni a rádi vás uvidíme, přijmeme a společně budeme chválit a velebit Boha, který je Láska. 

S pozdravem a nadějí na společné setkání

P. Mariusz Banaszczyk, farář

Římskokatolická farnost Těrlicko  
– Bohoslužby o Vánocích 2025

…štěstí, zdraví vinšujem vám. Je vám to povědomé? Určitě ano – toto přání totiž neodmyslitelně patří ke Tříkrálovým 
koledníkům, kteří na začátku každého roku přinášejí do domácností přání všeho dobrého a na oplátku si odnášejí nejen štědré 
dary, ale také vědomí a skvělý pocit, že pomohli potřebným lidem. V roce 2026 největší dobročinná sbírka v České republice 
proběhne od 1. do 14. ledna 2026.

Zapojte se do Tříkrálové sbírky 2026 i vy! Jak? Jednoduše – vytvořte skupinku „Tří králů“ (obvykle dětí) a jednoho vedou-
cího (osoby starší 15 let), přihlaste se a my vše ostatní zařídí-
me. Společně s dalšími „králi a královnami“ vyrazíte do ulic a 
uliček, a těm, kteří vám otevřou své domovy i srdce můžete 
rozdávat radost a požehnání. Odměnou za vaši ochotu, vytr-
valost a laskavé srdce budou malé dárky a promítání filmu či 
pohádky v kině v Českém Těšíně, Karviné a Těrlicku.

Čekáme právě na vás! Ozvěte se nám na telefonu 
+420 603 287 059 nebo na e-mailu:  vladimira.gajdaczova@
ceskytesin.charita.cz. Zapojte se do projektu, který přináší 
radost všem, kteří jsou jeho součástí a staňte se skutečnými 
„králi a královnami“, díky nimž se mění životy potřebných.

Mgr. Michaela Horňáková 
projektový pracovník, Charita Český Těšín

MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM…

INFORMACE PRO OBČANY
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Být člověkem znamená chápat, co je to strach. Hodně malé dítě se bojí, když v noci zhasnou světla. Právě strach nám občas 
brání zasednout ke slavnostnímu rodinnému obědu nebo rozdmýchává hlasité hádky, které vypuknou při moučníku. A strach 
také zesiluje a prodlužuje naši úzkost a zahanbení, když se z obavy, že situaci ještě zhoršíme, snažíme co nejdéle odkládat na 
chvíli, kdy budeme nuceni řešit následky vlastních nebo cizích chyb.

Adventní období nám pomáhá zatoužit po jiné realitě, a to takové, ve které nebude vládnout strach, ale pokoj. Boží Syn se to-
tiž nenarodil do našeho utrpení, zoufalství a strachu jen proto, aby nás utěšil, ale aby učinil konec tomu, čeho se děsíme nejvíc.

Proto je jedním z Ježíšových nejčastěji opakovaných ujištění: „Nebojte se.“ Vládce pokoje přichází, aby pro nás žil, zemřel 
a vstal z mrtvých. Tím vítězí nad samotnou smrtí a očišťuje nás od našich provinění. Když věříme v našeho Zachránce, zrozené-
ho Immanuele, nemůže nás potkat odmítnutí, nemáme se za co stydět a máme slíbený věčný život. V Kristu samotném přichází 
místo strachu pokoj.

A právě proto je advent skvělou příležitostí se v životě na chvíli zastavit, nadechnout se a přemýšlet o tom pokoji, který Bůh 
nabízí. Pokud byste chtěli každý den na několik minut spočinout a nechat se vést krátkým adventním slovem, zvu vás ke 24 
krátkým adventním zamyšlením o pokoji na stránce pokojvam.cz.  

S přáním Božího pokoje Lukáš Sztefek.

Rozpis vánočních setkání (evangelický kostel Těrlicko)

24. 12.	 Štědrovečerní bohoslužba s živou hudbou 21:00

25. 12.	 První svátek vánoční 9:00

26. 12.	 Druhý svátek vánoční 9:00

28. 12.	 Neděle vděčnosti za rok 2025 9:00

ADVENTNÍ ZAMYŠLENÍ
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Ve čtvrtek 6. listopadu v 17 hodin se v Kulturním domě 
v Těrlicku konala beseda se spisovatelkou paní Danutou 
Chlupovou, autorkou, která dlouhodobě čerpá inspiraci z 
historie Těšínska a života našeho regionu. Akci připravila 
Obecní knihovna Těrlicko, která tak nabídla návštěvníkům 
možnost setkat se s autorkou osobně a nahlédnout do zá-
kulisí vzniku její nové knihy Vrstvy na dně, jejíž děj se ode-
hrává právě v Těrlicku a jeho blízkém okolí. 

Beseda se spisovatelkou 
Danutou Chlupovou

Součástí večera byl nejen slavnostní křest knihy, ale také 
křest obecního stolního kalendáře na rok 2026, jehož fo-
tografie tentokrát zachycují Těrlicko v proměnách ročních 
období. Autorem fotografií je pan Ing. Martin Kotajny z 
Koňákova. 

Na závěr patří velké poděkování spisovatelce Danutě 
Chlupové a Kateřině Černé z Českého rozhlasu Ostrava za 
poutavé vyprávění i příjemnou atmosféru, kterou do sálu při-
nesly. Poděkování patří nejen čtenářům knihovny, ale také 
ostatním návštěvníkům, kteří si našli čas a na toto setkání 
přišli. A také paní Ireně Wlosokové za již tradičně vynikající 
občerstvení v kavárničce.

Za Obecní knihovnu Těrlicko 
Darina Wdówková

Besedu moderovala paní Kateřina Černá z Českého roz-
hlasu Ostrava a posluchači se tak dozvěděli nejen o tom, 
jak kniha vznikala, ale i o skutečných událostech, které au-
torku inspirovaly. 

Na závěr besedy se konala autogramiáda a podepisovat 
bylo co, jelikož se prodalo všech 50 připravených knih Vrst-
vy na dně a k tomu ještě řada dalších knih z předchozí tvor-
by autorky (např. Jizva s tématem Životické tragedie).
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Milí přátelé, příznivci sportu a spolku Lavina Těrlicko 

Uplynul kalendářní rok, blíží se Vánoce a před námi je 
zhodnocení. Vydařil se nám? Jsme spokojeni? Budeme věr-
ni Lavině? Přináší nám pestřejší život? Uvidíme, čas ukáže, 
zda postupujeme správně nebo máme něco vylepšit. Malé 
zhodnocení je tady. 

Chodíme pravidelně cvičit do velké tělocvičny. Tu bychom 
už někdy rádi nafoukli, protože je nám někdy malá, ale pro-
zatím stačí. Cvičíme zdravotní cvičení a jógu, hrajeme bad-
minton a volejbal. Za Lavinu hraje hokejový klub Slezskou 
ligu. Jezdíme pravidelně na turistické a poznávací zájezdy. 
V  letošním roce se uskuteč-
nil 27.4. výjezd do Bojnic, na 
zámek, botanickou zahradu 
a termály Malá Bielica, 3.5. 
Šumperk, prohlídka města 
s  průvodkyní a andělské lou-
ky, 10.5. Luhačovice, otvírání 
lázeňských pramenů, 21.6. 
Zazrivá, výrobna sýrů, turistika 
do Těrchové, 13.9. Zakopa-
ne, termály a turistika v  oko-
lí, 11.10. Mutěnice, pochod 
vinohrady, Milotice zámek, 
9.11. Rajecké Teplice, termály 
a procházka v okolí, 6.12. bu-
dou Katowice, vánoční trhy. 

Naší členové poměřili 2x své 
síly na bowlingu. Tráví spolu 
i prodloužené víkendy na Hrča-
vě, na Morávce a v Bohušově. 
Podporujeme finančně i svou 

Lavina Těrlicko 
přítomností děti na cyklovyjížďce. Činnost financujeme 
z  členských příspěvků, 400,- Kč dospělý, 100,- Kč dítě 
a z dotace obce, za což velmi pěkně děkujeme. 

Uplynulý rok a plány na rok 2026 budeme probírat na vý-
roční členské volební schůzi 14. 1.  2026 v 17 hodin v re-
stauraci u Pěgřimka. Milí Laviňáci, jste srdečně zváni, přijď-
te rozhodnout o své budoucnosti.  

Za výbor spolku předsedkyně 
Mgr. Svatava Čechová 
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V  sobotu 23.8.2025 proběhly po roce tradiční závody 
Fichtlcupu v  Těrlicku. Super bylo to, že se stále početně 
drží kategorie malých děti JUNIOR do 15 let. A právě hlavně 
kvůli dětem má stále cenu závody pořádat. Tyto děti pro-
kazatelně nestrávily den u počítače, ale venku s  kamará-

FICHTLCUP Těrlicko 2025
dy. Jely se však i další kategorie Klasik, Docent a Speciál. 
Počasí bylo závodnicky ideální a závodníkům se trať líbila. 
Děkujeme obci Těrlicko za finanční podporu této sportovní 
akce.

Jaroslav Palarczyk

Vážený pane starosto, vážení zástupci Těrlicka,

dovolte nám, abychom Vám jménem Sportovního klubu 
minikár Havířov poděkovali za podporu a spolupráci při po-
řádání tradičních závodů minikár, které se již po mnoho let 
konají v Těrlicku-Hradišti, vždy poslední červnový víkend.

Letošní ročník byl součástí Mistrovství České republiky 
a Českého poháru, a zúčastnili se jej závodníci z Čech, Mo-
ravy i Slovenska. Díky skvělému zázemí a vstřícnému přístu-
pu obce proběhla akce úspěšně a v přátelské atmosféře, 
která je pro Těrlicko už tradicí.

Naše upřímné poděkování patří především panu sta-
rostovi Ing. Davidovi Biegunovi za jeho podporu a pomoc, 
bez které by realizace této sportovní akce pro děti nebyla 
možná. Velké díky patří také panu Mgr. Marku Rojčíkovi za 
ochotu a spolupráci a členům místního hasičského sbo-
ru, kteří se postarali o výborné občerstvení pro závodníky 
i jejich doprovod.

V letošním roce jsme se na oplátku rádi zapojili do Spor-
tovního dne v Těrlicku, kde jsme dětem i občanům obce 
představili naši činnost. Velký zájem o jízdu v závodních mi-
nikárách nás potěšil a ukázal, že tento sport i v dnešní době 
děti stále baví.

Ještě jednou Vám děkujeme za dlouholetou podporu 
a přátelskou spolupráci.

MINIKÁRY
Věříme, že tradice závodů minikár v Těrlicku bude pokra-

čovat i v příštích letech a že se opět společně setkáme na 
startu dalšího ročníku.

S úctou a přáním mnoha úspěchů, 
Kamil Miksa, předseda Sportovního klubu minikár Havířov

SPORT



Zpravodaj obce Těrlicko  l  IV/2025  l  27  l  

Místní produkt – služba

Fotím srdcem,
přirozeně a s úsměvem 

Fotím srdcem,
přirozeně a s úsměvem 

Těším se, že se na vaše úsměvy.

Adriana Konderlová 
 Fotoateliér Těrlicko

konderlova.cz

Jmenuji se Adriana a téměř sedm let vám přináším
radost z fotografií z mého ateliéru na náměstí 
v Těrlicku. Fotografie pro mě nejsou jen o dokonalé
póze – ale o autentických chvílích, o přirozeném světle,
úsměvech bez přetvářky a o tom, co z vás dělá vás.

Specializuji se na rodinné focení, těhotenské portréty,
narozeninové focení, různá tematická minifocení 
a focení svateb – jednoduše na všechny okamžiky, 
které stojí za to uchovat. Věřím, že krásná fotka vzniká
tehdy, když se při focení cítíte uvolněně – a přesně tak
to u mě v ateliéru vypadá.
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KALENDÁŘ AKCÍ
LEDEN

1. 1.–14. 1. Tříkrálová sbírka Celorepublikově

4. 1. Martin Chodúr – Novoroční koncert KD Horní Těrlicko

9. 1. 32. reprezentační ples obce Těrlicko KD Horní Těrlicko

16. 1. Bal MSZ i PZKO Kostelec Polský dům Kostelec

16. 1. Ples SRPD Hradiště KD Hradiště

17. 1. Těrlické zimní hry U sportovní haly v Horním Těrlicku

23. 1. Ples MŠ Krteček KD Horní Těrlicko

ÚNOR

14. 2. Pochování basy SDH Hradiště KD Hradiště

26. 2. Karneval MŠ Krteček KD Horní Těrlicko

BŘEZEN

6. 3. Ples SRPD Těrlicko KD Horní Těrlicko

14. 3. Ples HC Buldogs KD Horní Těrlicko

27.  3. Aprílová zábava Babince KD Horní Těrlicko

29.  3. Velikonoční setkání KD Hradiště

DUBEN

3.–6. 4. Velikonoční svátky Celorepublikově

16. 4. Benefiční koncert Cílovka KD Horní Těrlicko

Do vašeho kalendáře
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